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             ATA Nº 017/2011 

Aos dois (02) dias do mês de agosto de dois mil e onze (2011), às dezesseis horas e trinta 

minutos  (16:30 hs), no Auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado do 

Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O 

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da 

Silva, Nestor Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson 

Cichelero e Leones Ultramari. Havendo quorum  regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão e imediatamente convidou a Secretária de Educação, Sra. Rosane Barbizan, a Diretora da 

Escola Municipal Orestes de Brito Scheffer, Sra. Jovita Somensi  Comin e a Servidora 

responsável pela Merenda Escolar, Sra. Roselaine Marcon, para fazerem parte da Mesa. O 

Vereador Reni lembrou que o Vereador Cleber fez algumas reclamações com relação a merenda 

escolar naquela escola e gostaria que  o assunto fosse esclarecido. O Vereador Cleber disse que 

realmente algumas pessoas, que não querem ter seus nomes divulgados para se preservarem, o 

procuraram  para relatar e reclamar da merenda escolar. A Secretária Rosane disse que as 

críticas do Vereador Cleber são infundadas e nem mesmo o nome das pessoas é divulgado, pois 

as pessoas tem o direito de saber o que está acontecendo e salientou que a Secretaria de 

Educação tem um  planejamento e regras a serem cumpridas para que a  merenda chegue com 

qualidade aos alunos. O Vereador Cleber disse que recebeu informação na promotoria de que 

existe um inquérito civil na Promotoria Pública sobre a merenda escolar e solicitou a Secretária 

informação do que se trata. A Secretária disse que esteve em reunião com o Promotor e lhe 

perguntou a respeito e o Promotor disse que estava tomando conhecimento do assunto naquele 

momento. Disse que entregou inclusive um CD com a gravação da Sessão Ordinária da Câmara 

onde o Vereador Cleber fala que existe um inquérito na promotoria.  Disse que não existe nada a 

esse respeito e quer explicações, porque é fácil chegar aqui e fazer denúncias infundadas. O 

Vereador Leones disse que o assunto poderia ter sido resolvido de outra forma, mas salientou 

que está na hora da sociedade colocar a cara para bater e denunciar quando existirem coisas 

erradas. O Vereador Adilson disse que fica constrangido quando se levantam fatos da 

administração municipal dessa importância e sem ao menos verificar a verdade dos mesmos e 

ficou claro pelos esclarecimentos da secretária que não existe nenhuma dúvida a respeito. O 

Vereador Reni disse que foi importante a participação das representantes da Secretaria de 

Educação e os esclarecimentos prestados sobre a merenda escolar. O Vereador Vilson solicitou 

a secretária informações sobre o ônibus que foi adquirido pela municipalidade por mais de 

duzentos mil reais e está lotado na secretaria de educação, mas que não vem sendo usado e se 

não está sendo usado, porque foi adquirido. A Secretária Rosane salientou que foi convidada a 

participar desta Sessão para tratar sobre a merenda escolar e em outra oportunidade poderá 

responder questionamentos sobre os veículos lotados em sua secretaria. O Vereador Vilson disse 

que é obrigação da secretária saber que estudantes de Arvorezinha freqüentam faculdades em 

outros municípios, pagando caro pelo transporte, sendo que o referido ônibus poderia ser 

utilizado para transportar os alunos como forma de incentivar os mesmos. Também fizeram seus 

pronunciamentos as Senhoras Jovita e Roselaine, oportunidade em que destacaram a qualidade 
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da merenda servida aos alunos. Em seguida o Presidente colocou a Ata de nº 016/2011, da 

Sessão Ordinária realizado vinte (20) de julho de dois  mil e onze (2011), em votação, sendo 

aprovada  integralmente e por unanimidade.  O Vereador Nestor fez a leitura de um trecho da 

Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a Ordem do Dia: - Projetos de 

Leis nº 052, 054, 061, 062 e 063/2011, e,  - Moção de Apoio nº 001/2011. Colocada a ordem do 

dia em discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 

052/2011, que “Dispõe sobre a estrutura organizacional da Administração Direta do Município 

de Arvorezinha, estabelece as atribuições dos respectivos órgãos e dá outras providências”; - 

Projeto de Lei nº 054/2011, que “Cria o cargo em comissão de Diretor de Trânsito e dá outras 

providências”. Colocados em discussão, o Vereador Leones lembrou que devido a aprovação do 

projeto de lei nº 054/2011, deverá ser enviado a esta Casa um projeto criando também o 

Conselho Municipal de Trânsito. O Presidente salientou que novamente fica comprovado que a 

Câmara não tem o objetivo de travar a administração municipal, pois está aprovando esses dois 

projetos, assim como no ano passado foi aprovada a criação da Secretaria de Assistência Social. 

Disse que espera que o agente de trânsito venha a ter uma atuação comprometida em não 

prejudicar e nem favorecer as pessoas, independente do seu credo. A Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu pareceres favoráveis aos projetos. Colocados os Pareceres e os 

Projetos de Leis nº 052 e 054/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - 

Projeto de Lei nº 061/2011, que “Dispõe sobre a criação de cargos no âmbito do Poder 

Executivo e dá outras providências”. Colocado em discussão, o Vereador Vilson disse que 

entende que os cargos de médico veterinário e Assessor Técnico em Agricultura são necessários, 

ao contrário do outro cargo, mas para não haver prejuízo com  relação aos dois primeiros cargos 

e devido a impossibilidade de mudar o projeto, irá aprová-lo mesmo assim. O Vereador Reni 

disse que certamente os agricultores estão aguardando a aprovação do projeto e as pessoas que 

irão assumir os cargos já estão prestando um bom trabalho para o nosso Município. O Vereador 

Leones lembrou que estes cargos eram supridos através do sindicato, mas agora são de 

responsabilidade do Prefeito Municipal, e até prefere assim, pois poderá fazer cobranças caso 

necessário. Disse que muitas outras pessoas merecem uma oportunidade de trabalho. O 

Vereador  Nestor disse que os cargos são necessários já que o convênio com o sindicato acabou 

e que, de certa forma, trazia transtornos. Disse que existe uma grande área de citricultura e 

existe também  a necessidade de qualificar os produtores. Salientou também a importância de ter  

mais um veterinário para atender as necessidades do setor.  O Vereador Adilson destacou o 

importante trabalho desenvolvido em favor do nosso Município por esses profissionais. O 

Vereador Cleber disse que agora com dois médicos veterinários é possível até fazer um trabalho 

de prevenção e de manejo do gado leiteiro. Salientou a importância da fruticultura e lembrou 

que a Emater também colabora com esse setor. O Vereador Vilson solicitou ao Secretário da 

Agricultura que não determine ao servidor Alberto Guarda para que trabalhe com o trator 

lavrando a terra, como tem acontecido seguidamente, mas sim que cuide do setor técnico da 

fruticultura, que é onde ele tem mais competência. A Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

061/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade.  - Projeto de Lei nº 

http://www.camaraarvorezinha.com.br/
mailto:camaraarvore@razaoinfo.com.br


  
                                      CCÂÂMMAARRAA  MM  UU  NN  II  CC  II  PP  AA  LL    DD  EE    VVEERREEAADDOORREESS  DDEE  AARR  VV  OO  RR  EE  ZZ  II  NN  HH  AA  

  
                ““AArrvvoorreezziinnhhaa,,  CCaappiittaall  NNaacciioonnaall  ddaa  EErrvvaa--MMaattee  ee  ddoo  MMeellhhoorr  CChhiimmaarrrrããoo”” 

 

 

 

 

Rua Carlos Scheffer, 1020, centro, Arvorezinha – RS – Fone: (51) 3772-2365 – Fax: (51) 3772-2352 – CEP: 95995-000 

www.camaraarvorezinha.com.br - E-mail: camaraarvore@viavale.com.br  -   “Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas.” 

062/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica” e - Projeto de Lei nº 

063/2011, que “Autoriza a abertura de crédito especial para fins que especifica”. Colocado em 

discussão, o Presidente disse que questionou o Executivo pelo fato de estar retirando dotação 

orçamentária para a construção da rede de água da linha São Roque, mas lhe foi informado que 

por enquanto não há previsão da realização da obra, mas se necessário será feita nova 

suplementação para repor o valor ora retirado. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 

emitiu pareceres favoráveis aos projetos. Colocados os Pareceres e os Projetos de Leis nº 062 e 

063/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. –Moção de Apoio nº 

001/2011, de autoria de todos os Vereadores, que “Apóia o Processo de Pesquisa Genética da 

Erva-Mate na Região Alta do Vale do Taquari”.  Colocada em discussão, o Presidente disse que 

o assunto é importante e os Vereadores devem ser solidários a Moção. O  Vereador Marildo 

informou que esta Moção pede apoio aos Deputados Gaúchos para destinar emendas 

parlamentares  com o objetivo de realizar pesquisas sobre a erva-mate, através da UNIPAMPA. 

Informou  também que a Câmara de Ilópolis também aprovou Moção semelhante, que serão 

entregues, juntamente com o projeto da EMATER e UNIPAMPA, ao Deputado Jerônimo 

Goergen na próxima sexta-feira. Colocada a Moção de Apoio nº 001/2011 em votação, 

aprovada por unanimidade. O Vereador Vilson fez Requerimento Verbal para que a Secretária 

Municipal de Educação e Desporto seja Convocada para participar da próxima Sessão Ordinária 

desta Casa com o objetivo de prestar informações sobre os veículos lotados na sua Secretaria. O 

Vereador Cleber sugeriu que sejam abordados  diversos assuntos relacionados aquela secretaria. 

O Vereador Nestor disse que os assuntos precisam ser especificados para que a Secretária venha 

preparada para prestar as informações. Colocado o Requerimento Verbal em votação, aprovado 

por unanimidade. A seguir passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Reni agradeceu a 

aprovação de cem por cento dos projetos que chegaram a esta Casa este ano, que são 

importantes para a nossa comunidade e que deixam o Prefeito com a liberdade de fazer o seu 

trabalho em prol da sociedade.  Salientou a união e  o respeito que existe entre os Vereadores. O 

Vereador Leones pediu aos colegas Vereadores para que evitem agradecer pela aprovação dos 

projetos, pois soa aos ouvidos dos Vereadores de oposição com se estivessem fazendo um favor, 

quando na verdade aprovam  os projetos porque são importantes para o nosso Município. Disse 

que se não existissem as duas pontas, não haveria corrupção, pois se não existisse o corrupto 

não existiria o corruptor e destacou o que está acontecendo no Município de Gramado. 

Comentou sobre a reportagem de jornal local sobre os buracos na RS 332, e que esqueceu de 

mencionar os buracos existentes nas ruas de nossa cidade. Lembrou que o Presidente da 

Associação dos Moninhos se comprometeu de enviar a esta Casa o novo projeto do Moinho 

Castaman, mas até o momento nada foi recebido e  lembrou que a verba destinada ao projeto é 

muito grande e os Vereadores querem votar logo o projeto. O Vereador Nestor disse que as 

cobranças dos Vereadores ao Prefeito deveriam sempre ser feitas diretamente a ele e as portas 

do gabinete estão sempre abertas. O Vereador Adilson solicitou aos moradores da Rua Belo 

Horizonte paciência devido a situação da rua, que em breve será pavimentada. Comentou a 

posse do Prefeito José na presidência da AGM. Informou que esteve em Porto Alegre tratando 

também sobre a municipalização do licenciamento ambiental. O Vereador Cleber convidou a 
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população de Arvorezinha para votar no processo de participação cidadã do Governo do Estado, 

no próximo dia dez. Informou que o relatório com o pagamento das despesas do nosso 

Município está disponível para quem quiser tomar conhecimento no site do TCE. Disse que nos 

próximos dias procurará marcar uma audiência com o Prefeito e a Diretoria do Bairro Nossa 

Senhora das Graças, tendo como assunto a construção de um ginásio de esportes,  já que o 

Senador Paim está liberando uma verba de cem mil reais para essa finalidade e já está 

negociando emendas parlamentares  com outros Deputados. Disse que o nosso Município e 

principalmente a população está perdendo com a não municipalização do licenciamento 

ambiental, que este ano deverá ser municipalizado. Disse às pessoas que não tem sua rua 

pavimentada que devem reivindicar junto ao Prefeito a construção do calçamento de forma 

gratuita. Disse que as denúncias feitas aqui com relação a merenda escolar não são infundadas e 

será importante a participação da secretária de educação na próxima Sessão para debater 

assuntos importantes. O Vereador Marildo informou que um morador de Torres Gonçalves 

trancou a estrada por quarenta minutos, impedindo a passagem do veículo do transporte escolar, 

como forma de protestar devido as péssimas condições da estrada e espera que isso não se torne 

rotina no interior já que as estradas estão intransitáveis e inclusive por pouco um micro ônibus 

do transporte escolar não se envolveu num acidente devido as más condições da estrada. O 

Vereador Vilson solicitou a comunidade que ajudem os Vereadores a fiscalizarem o poder 

público, denunciando qualquer tipo de irregularidade, pois o dinheiro é público, de todos nós. 

Disse que quando as pessoas se dirigirem ao Executivo solicitando qualquer tipo de serviço, o 

devem fazer de forma escrita e protocolada.  Nada mais havendo para ser registrado, às dezoito 

(18) horas e quarenta (40) minutos o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a 

presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente assinada. 
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